

ACERCA DE UNA INICIATIVA

REVUELO Y SUSPICIAS

Cuando ayer recibimos la nota en que varios murcianos lanzaban la idea de organizar un banquete para festejar el éxito obtenido por el «Gran Pez» señor Velasco, y además se apuntaba la iniciativa de constituir una Junta popular permanente de nuestros festejos abriñeros y Fomento de Turismo, nos dimos perfecta cuenta de la trascendencia que esta última iniciativa tenía, porque aún está en mente de todos lo ocurrido con aquella de Turismo y Propaganda, que murió por el vacío y víctima de un pecado de origen.

Sin embargo, con más serenidad en el juicio nos dimos a pensar, que las circunstancias que concurrieron en el nacimiento de aquella, con las situaciones violentas planteadas, no eran las mismas, ni mucho menos, que las que pueden concurrir en esta que ahora se proyecta.

Se ha producido un gran revuelo entre los que enfocan la cuestión a la ligera, viendo enemigos en donde pueden existir leales colaboradores, y las suspicacias originadas, si se piensa tranquilamente, deben de cesar. Precisamente esa fiesta popular «sardinera» es por la opinión entera reconocida, que es preciso formarla para que tan clásico festejo no decaiga, antes al contrario, se perfeccione y agrande su prestigio. Lo del Fomento o Atracción del Turismo no perjudica a nadie, ni aún a la misma entidad oficial que hoy existe en Murcia. El Ayuntamiento puede encontrar en esa Junta una estimable colaboración, porque nunca se puede pensar en que ésta funcione con absoluta independencia, sino de acuerdo con la representación de la ciudad.

Todos los años, cuando de organizar fiestas se trata, sobre todo los de Abril, la Alcaldía encuentra serias dificultades por la resistencia que los elementos comprometidos ponen a cargar con responsabilidades y obligaciones. Con esa junta popular en la que a nuestro juicio debe entrar un representante del Ayuntamiento, se habrían obviado las dichas dificultades, dejando de ser para el alcalde una preocupación constante los mencionados festejos de Abril.

Y del Turismo diríamos otro tanto. Cuantas más entidades existan en Murcia que se preocupen de atraer al turista y de hacer propaganda de las bellezas de nuestra tierra, tanto mejor. Existirá una saludable competencia y emulación por hacer más cosas en beneficio de la provincia.

Entendemos que esta clase de iniciativas cuando van impulsadas de un sano murcianismo, merecen toda clase de estímulos y prestaciones y así es de esperar que ahora ocurra. Hay que traer a la vida activa social de la localidad a quienes no deben continuar en el apartamiento o en la indiferencia. Y opinamos como esos murcianos firmantes de la nota al principio mencionada: Todo por Murcia.

NOTA OFICIOSA

De carta enviada desde New York con fecha 19 Marzo por el respetable y culto español don Constantino Varona: Excmo. señor General Martínez Anido. Excelencia: No es otro mi objeto al escribirle que el hacer saber a V. E. y compañeros en la dirección de los destinos de nuestra amada Patria que cuentan con la simpatía y firme adhesión de los españoles inteligentes residentes en el Extranjero porque estos mejor que los intelectuales en la patria miran el bien de la misma bajo un prisma completamente desinteresado o independiente. Lamento profundamente como español las malas noticias que casi a diario leo acerca de la querida Patria y que esto sea causa de que la peseta sea un enigma en el extranjero y principalmente lo lamento porque cualquier miopía ve que ni antiguos políticos ni artilleros ni profesores de Universidades con sus estudiantiles tienen razón con sus inconsecuencias para causar tan gran mal como están haciendo a la Nación.

Leo constantemente la prensa de este inmenso país y rara vez aparecen críticas contra sus gobernantes todas son loas aun cuando sus directores sean personas desconocidas.

En España sucede lo con-

trario desde mucho tiempo hace España no ha tenido mejor Gobierno y se presentó de tener cerradas las Cortes descontentos interesados profesan de ser gobernados por una Dictadura.

Antes se escribía y se decía en España todo, cuanto se quería y España continuaba analfabeta y pobre y nada se hacía en bien de las naciones.

Ahora ciego es el que no reconozca el inmenso bien hecho en España en el corto espacio de seis años. Leo en una crónica del «New York Times» las revelaciones que dicen ha hecho Primo de Rivera entre otras que su trabajo no estará cumplido hasta marzo de 1931.

Egoísta y sin patriotismo será todo español que se oponga a su gobierno si alguien hiciera asco de lo que se pudiera decir o pensar de los españoles en el extranjero ningún inteligente español se cuidará de eso pues nuestro criterio debe ser «En España gobiernan los españoles» y participo del criterio de aquellos que sostienen que mayores bienes ha de producir en nosotros la españolización en todo que el tratar de imitar a otras Naciones, pues supuesta la debida unión entre españoles cualquiera cosa se puede esperar de su iniciativa y agudo ingenio. Me alegra hacerlo saber que generalmente hablando he notado gran patriotismo entre los españoles que viven fuera de la Patria sean letrados o faltos de instrucción y cuando estos últimos hablan mal de la Patria no es contra sus usos y costumbres, por que fuera no los ven mejores, sino contra los malos gobernantes que han sido la causa de su emigración y de la poca preparación para luchar por la vida en competencia con otros extranjeros.

Puedo hablar de esta materia por haber estado nueve años en Filipinas, un mes en Alemania y tres años que llevo en los E. U. A propósito de analfabetismo permítame que sugiera a V. E. como Autoridad que es, que no deje piedra por mover hasta que se haga un censo verdadero

Ultimas palabras que al morir pronunciaron algunos personajes célebres

Epicuro. — ¡Dichoso yo; éste es el día más afortunado de mi vida!

Barnabe. — ¡He aquí la recompensa de los servicios que he prestado a la Libertad!

El cardenal Beaufort. — ¡Que no haya medio de sobornar a la muerte!

Bruto. — ¡Oh, virtud, te creí una realidad, pero veo que no eres más que un sueño!

Bailly. ¡Ah, ahora ya llego al puerto!

Notas municipales

Los cortes de calles

Al recibirnos ayer como de costumbre el marqués de Ordoño, nos manifestó que en la próxima semana se comenzarán las obras para el corte de la casa de la calle de la Rambla esquina a la de San Antonio. También nos manifestó que por la tarde iría a la aprobación de la Permanente el corte de la calle de San Judas por su parte de Levante.

La Junta de Turismo

El alcalde, nos manifestó la extrañeza que le ha causado la lectura en la Prensa de una nota, en la que al hablar de un proyectado homenaje al «Gran Pez» por el éxito del Entierro de la Sardina, se indica la conveniencia de constituir una comisión Permanente cuya labor, además de la organización de los festejos tradicionales, tendrá la finalidad de propulsar el turismo.

Como quiera que existe en Murcia una Junta de Turismo, de la que precisamente es delegado provincial el alcalde, y de la que forman parte otros elementos caracterizados, entre los que se cuenta el gobernador civil, el anuncio de constitución de esa Junta, cuyo alcance y misión desconoce aunque supone que será un generoso alarde de murcianismo, no ha podido dejar de extrañarle.

Vida deportiva

Tolosa-Real Murcia

El próximo domingo, en la Condovina contendrán en partido de Liga el Tolosa F. C. y el Real Murcia.

Este encuentro tenía señalada una fecha más avanzada para su celebración, pero, puestas de acuerdo ambas sociedades y aprovechando el desplazamiento que el pasado domingo hizo el equipo guipuzcoano a Cartagena, se ha acordado su celebración el domingo próximo.

Para arbitrar dicho encuentro ha sido pedido Melcón, de la Centro.

Pruebas atléticas

El domingo próximo, a las nueve de su mañana, se celebrarán en el Malecón, las pruebas atléticas que fueron suspendidas, por la lluvia, la pasada semana.

Se disputarán cien y doscientos metros lisos y una carrera de ochocientos metros, por relevos.

EN 2.ª PLANA:

Noticias y diversas informaciones. Crónica de sucesos, Gobierno Militar, Minas, etc.

En Caravaca.—Juegos Florales

Nota oficiosa (continuación)

Al margen de los libros nuevos por J. Cánovas y Albarracín

de los analfabetos que hay en España, pues ha de saber que he oído por radio unas cuantas veces y estoy cansado de leer estadísticas que acusan a España de tener un 59% de analfabetos y por lo tanto es considerada como una Nación atrasada por esto y estoy cansado de oír también que en esas estadísticas entran los niños menores de seis años y esto es una sinrazón. Deseando larga vida al actual Gobierno soy muy afectuoso S. S.

De otra de un ilustre Catedrático Universitario en funciones: Magisterio Nacional 5 de Abril de 1929. Excelentísimo señor don Miguel Prieto de Rivera.—Muy respetable señor mío: En estos días en que se lanzan cartas y circulan manifestos más o menos apócrifos aunque coincidentes en su estilo, el que suscribe el último de los catedráticos universitarios españoles, ha creído llegado el momento de dirigirse al Gobierno de su digna Presidencia, para expresarles su gratitud por la labor que en pro de la cultura y de la Universidad de

España vienen realizando. Quien tuvo el honor de instruirse y educarse en la Universidad con sabios maestros que ni aún en conversaciones particulares se permitían hablar de política con sus discípulos, ha podido contrastar que nada hay más nefasto para el desenvolvimiento de la vida universitaria que la indiscreción, para dejar traslucir el ideario político de cada profesor, que debiendo respetarse en el ciudadano particular, resulta censurable dentro de un centro docente como la Universidad, por el estrago que produce.

Una Universidad con inquietudes y derechos, ya no es el templo de la ciencia, sino un semillero de odios y pasiones. Jamás, lo repito con fuerza, Gobierno alguno demostró mayor interés hacia la Universidad como el actual; recuérdese lo que era el ministerio de Instrucción Pública en calamitosos tiempos, cómo vivían los catedráticos y cómo se adjudicaban muchas cátedras.

(Continúa en 2.ª plana)

Esta noche en el Teatro Romea

CERTAMEN LITERARIO

Como tenemos anunciado, esta noche a las diez se celebrará en el Teatro Romea, el Certamen Literario que anualmente organiza, con motivo de las fiestas de primavera, la Asociación de Redactores de la Prensa Diaria Local.

Por causas ajenas a la voluntad de la entidad organizadora, la celebración del Certamen ha sufrido algún retraso, si bien es cierto que esta demora redundará en beneficio de dicha fiesta cultural puesto que los grandes y merecidos prestigios que goza el Mantenedor del Certamen dan realce extraordinario a la tradicional fiesta de la Asociación de Redactores.

En esta capital hay gran interés y curiosidad por asistir esta noche al Romea y podemos asegurar que el coloso municipal ofrecerá el aspecto de las grandes solemnidades.

Del adorno de la sala se ha encargado el conocido floricultor señor Gozávez.

Los trabajos premiados

Se ha dado tanta publicidad a este Certamen que buena prueba de ello es la enorme cantidad de trabajos que se han presentado.

Sobre el Jurado calificador na pesado una labor abrumadora y los interesantes trabajos premiados serán leídos por sus autores esta noche.

También, y como homenaje al poeta murciano Vicente Medina, se dará lectura a varias composiciones del inspirado cantor de la vega.

El mantenedor
El principal acierto de la Asociación de Redactores, ha sido la elección de mantenedor.

Don Andrés Ovejero y Bustamante es conocidísimo y admirado en Murcia. La serie de conferencias que el año pasado pronunció en la Universidad sobre Goya, Veronés y Durero, cautivó al numeroso auditorio que las escuchó, admiración que fué aumentada con motivo de otra charla del ilustre catedrático pronunciada en el Círculo de Bellas Artes, atendiendo a requerimientos insistentes de los estudiantes murcianos.

El señor Ovejero llegará hoy a Murcia y según ha comunicado a la Asociación de Redactores, el tema de su disertación será: «Significación de los Certámenes Literarios.»

La destacada personalidad del mantenedor y lo atractivo del programa, nos hacen suponer que la fiesta de esta noche en Romea revestirá sorprendente brillantez.

(Continúa en 2.ª plana)

LABOR MUNICIPAL

La sesión de la Permanente

Ayer tarde bajo la presidencia del alcalde señor marqués de Ordoño se reunió la Comisión Municipal Permanente, asistiendo los concejales señores Pérez Lucas, Sánchez Lefuente, Bernal, Haro, Arnáez, Ros, Navarro y Pérez Almagro.

Aprobóse el acta de la sesión anterior quedando enterada la Permanente de las disposiciones insertas en el «Boletín» y «Gaceta» de la semana que interesan al Ayuntamiento.

El espontáneo don José Pa gan explaya a la Permanente la reclamación formulada con tra e encargado de la ejecución de las obras del alcantarillado por haber causado perjuicios en un predio de su propiedad. La Comisión quedó enterada.

Dióse lectura a varias comunicaciones, entre ellas una del Gobierno civil, sobre circular del Director general de Administración local desestimando la instancia formulada por el practicante don Antonio Montesinos Almagro, para opositar a las plazas de practicantes de esta Beneficencia Municipal.

Otra del Inspector municipal don Francisco Ayuso sobre los enterramientos en el

cementerio de La Nora, incapaz ya para sepultar más cadáveres.

Y otro de la Exposición Internacional de Barcelona para inserción en la Guía oficial de un anuncio, importante la cantidad de 325 pesetas.

Fueron aprobadas las cuentas y pagos y la memoria de la Comisión Permanente sobre las cuentas del ejercicio de 1928.

Desestimóse la reclamación formulada al padrón de inquilinato por don Manuel Majierca, estimándose la de doña Teresa Matencio.

La Comisión informó desfavorablemente la reclamación al padrón de carros formulada por don José González Rodríguez. Aprobóse el informe.

Fueron desestimadas las reclamaciones los padrones de carros y establecimientos que requieren vigilancia especial interesadas por don Andrés García Olmos.

Acordóse imponer las sanciones correspondientes a don Felipe Romero y don José Marín Jimenez por defraudaciones al Ayuntamiento, condenandoles la parte de multa que corresponde al Municipio.

Desestimóse la reclamación interpuesta por don Antonio Capel Sánchez al arbitrio sobre vinos y alcoholes.

Desestimóse el recurso de reposición contra acuerdo de la Permanente interpuesto por don Carmelo Zapata.

Pasó a informe de la Comisión la instancia del Gestor señor Lajarin solicitando se fije fecha para el cobro de exacciones municipales.

(Continúa en cuarta plana)

Informaciones regionales

DE ALCANTARILLA

Un solar para un Grupo Escolar

Día que pasa se siente por el pueblo, con más vivos anhelos deseos de cultura, de engrandecerse. Hace días fué en el pueblo de Benijáfan, merced a una loable iniciativa de autoridades murcianas, donde se inauguró un Grupo Escolar; ayer fué en Alcantarilla donde se manifestaron esos deseos de ferviente cultura.

La iniciativa de su alcalde, D. Angel Galindo, hombre que realiza al frente de nuestro municipio una labor digna de todo encomio, puso en práctica y por acuerdo del Ayuntamiento, la adquisición de un solar para la construcción de un Grupo Escolar mixto, cuya escritura de venta firmóse ayer.

Este solar es de una extensión de 4.000 metros cuadrados y sobre él el Ayuntamiento edificará el Grupo Escolar, que comprende cuatro grados para niñas y otros cuatro para niños y cuyo coste es aproximadamente de pesetas 175.000.

El Grupo Escolar dá a cuatro calles, quedando aislado por completo. El solar ha sido adquirido en la calle Mayor, sitio por donde es más animada la circulación y en lugar preferente de la villa.

Nuestra más cordial felicitación al señor Galindo y a toda la Corporación municipal que continuamente dan pruebas de preocupación por toda clase problemas de que está necesitada Alcantarilla.

CORRESPONSAL

10-4-929.

Las muertes de carácter social

Una estadística

Barcelona, 11.—Por la Jefatura de policía se ha facilitado el censo de muertes registradas en esta capital con carácter social. Desde el año 1910, hasta el año 1913 se registraron siete muertos y 110 heridos.

Desde los años 1914 al 1918 hubieron 26 muertos y 120 heridos.

Desde los años 1919 al 13 de septiembre de 1923 se registraron 252 muertos y 582 heridos y desde aquella fecha hasta el mes de diciembre último han habido solamente 3 muertos y 15 heridos.

La querrela del señor Cambó

El Juzgado de instrucción y la Sala cuarta de la Audiencia de Madrid han desestimado la querrela presentada por don Francisco de A. Cambó contra el director de «El Financiero» don José G. Ceballos Teres, por supuestas injurias, atribuidas en los artículos publicados por el señor Ceballos refutando los del señor Cambó sobre «La valoración de la peseta».

Mi adhesión

Pese a la diatriba del colega neo se va a ver cumplido por fin mi deseo de que Murcia obsequie este año al Gran Pez que de tal manera se lució esta vez,

Se dará el banquete al señor Velasco que tan dignamente salió del atasco, y a los componentes de la Comisión. Para este homenaje vaya mi adhesión.

Claro, que habrá alguien que no irá al banquete, ya sea a las doce, ya sea a las siete; se celebre en Jueves o se haga en domingo y a los que vayamos pondrá como un pingo;

pero eso no importa para que esta vez Murcia, agradecida, obsequie al Gran Pez y a sus compañeros de la Comisión. Como es de justicia, ahí vá mi adhesión.

Yo hago una barbaridad

Para los que hacemos versos de cualquier categoría, es cosa digna de estudio lo de Vicente Medina.

Tuvo que emigrar de Murcia —que era su tierra nativa— porque los versos, ¡sus versos!, —esa Cansera divina los suaves Aires Murcianos y otras maravillas líricas— no daban yo suficiente para el pan de cada día.

Nadie al marchar le detuvo; nadie dijo que quería proteger al ruisenor que emigraba a la Argentina a buscar allí el sustento cincelando maravillas.

Y ahora, cuando la desgracia casi al final de su vida trae el eco de su nombre borrado en la lejanía, todo son ofrecimientos de dinero y aún de fincas; los que acaso no compraron un libro suyo en la vida y le miraron al irse con mirada despectiva, quieren ofrecerle apoyo cuando se encuentra vencida su alma, por la cansera de pesares y desdichas.

Hay multitud de poetas que tendremos cualquier día que emigrar o que morirnos de inanición; y enseguida vendrán los paños de lágrimas, las naranjas de la China, lo de la cebada al rabo y el torpe ¡quien lo diría!

Y yo, —que no quiero ser de los que después de ida mi persona al otro mundo los homenajes reciba,— ahora que me encuentro joven y en plena facultad lírica, calculando bien las cosas delinquiré cualquier día.

Saca-tapón

Dr. José Velasco

GARGANTA, NARIZ Y OIDO
Consulta de 11 a 1. Para pobres de 4 a 5.
GONZALEZ ADALID, 15

TEATRO ROMEA

GRAN FIESTA LITERARIA

Organizada por la Asociación de Redactores de la Prensa Diaria Local para hoy 11 de Abril de 1929, con asistencia de las Autoridades locales

En este acto se dará lectura por sus autores a los trabajos premiados y, como homenaje al inspirado cantor de la vega VICENTE MEDINA, serán leídas algunas de sus notables composiciones.

Actuará de Mantenedor el ilustre Catedrático de la Universidad Central y elocuentísimo orador, figura relevante de la intelectualidad española

DON ANDRÉS OVEJERO

El acto será amenizado por el notable Sexteto que dirige DON MANUEL MASSOTTI A las DIEZ de la noche

Las localidades estarán a la venta en la Farmacia Municipal durante el día de hoy y por la noche en la taquilla del teatro.

